

## **О формах осуществления муниципально-частного и государственно-муниципально-частного партнерства**

С принятием Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступившего в силу с 1 января 2016 г., впервые законодательное оформление получил институт муниципально-частного партнерства как перспективный инструмент экономической деятельности муниципалитетов.

Общероссийский Конгресс муниципальных образований (ОКМО) полагает, что при решении отдельных вопросов местного значения (таких как организация электро-, тепло-, газо-, и водоснабжение населения, водоотведение, снабжение населения топливом, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и др.) возможно осуществление муниципально-частного партнерства с привлечением органов государственной власти, то есть фактически осуществление государственно-муниципально-частного партнерства.

В связи с обращением в ОКМО Аппарата Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, а также в целях мониторинга исполнения органами местного самоуправления соответствующих полномочий при осуществлении муниципально-частного партнерства, реализации положений Федерального закона от 13.07.2015 г. № 224-ФЗ и возникающих при этом вопросов правоприменения ОКМО провел опрос среди Советов муниципальных образований по данному вопросу.

В июле 2016 года ассоциация «Совет муниципальных образований Курганской области» приняла участие в данном опросе.

Исполнительным аппаратом Ассоциации были направлены запросы 24 главам муниципальных районов, главам 2-х городских округов (Курган и Шадринск), а также главам 23-х административных центров муниципальных районов Курганской области.

Ответы поступили от 14 глав районов, глав городов Курган и Шадринск, глав административных центров муниципальных районов: городов Катайска, Куртамыш, Петухово, рабочего поселка Варгаши.

На основании поступивших сведений, можно сделать следующие выводы:

12 из 20 ответивших респондентов (из них 8 - главы муниципальных районов, 3 - главы поселений - административных центров и Глава г. Шадринска) сообщили, что концессионные соглашения, контракты на управление, договоры аренды и др. не заключались, создание совместных муниципально-хозяйствующих субъектов не производилось, таким образом, муниципально-частное и государственно-муниципально-частное партнерство в формах, предусмотренных Федеральным законом от 13.07.2015 г. № 224-ФЗ, не осуществлялось.

Главы 6-ти муниципальных районов (Альменевский, Белозерский, Лебяжьевский, Притобольный, Сафакулевский, Юргамышский) и 2-х административных центров муниципальных районов (город Петухово и п.г.т. Лебяжье) сообщили, что на территории этих муниципальных образований действуют следующие формы муниципально-частного партнерства: заключение договоров долгосрочной аренды муниципального имущества - объектов коммунального хозяйства (котельных, теплотрасс, тепловых сетей, а также помещений для установки и монтажа оборудования для подачи тепла), заключение договоров аренды транспорта для осуществления пассажирских перевозок на внутри- и межмуниципальных маршрутах.

Департамент экономического развития, предпринимательства и торговли города Кургана сообщает, что в соответствии с решением Курганской городской Думы от 16.02.2011 г. № 30 «О разрешении инвестирования в объект муниципальной собственности сооружение - полигон твердых бытовых отходов путем заключения концессионного соглашения» и постановлением Администрации города Кургана от 05.05.2015 г. № 3679 «О проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения на реконструкцию полигона для обезвреживания и размещения отходов» в 2015 году проведен конкурс на право заключения концессионного соглашения на реконструкцию полигона для обезвреживания и размещения отходов, который признан несостоявшимся. Информация о проведении данного конкурса размещена на официальном сайте муниципального образования города Кургана в разделе «Торги». В 2016 году на условиях закупок для муниципальных нужд 120 детей направлено к ИП Богданову, ИП Тарунину С.Ю., оказывающим услуги по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста.

Иные формы муниципально-частного и государственно-муниципально-частного партнерства в г. Кургане не осуществлялись.

Глава Альменевского района Курганской области Д.Я. Сулейманов отметил, что заключению концессионных соглашений, контрактов на управление, созданию

совместных муниципально-хозяйствующих субъектов препятствует дефицит финансовых средств муниципальных бюджетов для финансирования работ по оформлению прав собственности на имеющееся муниципальное имущество в установленном законом порядке.